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 הנדסה אנליטית

 אליפסהה

 

 

האליפסה -הנדסה אנליטית   
 
 

 מעגל הוא אוסף של הנקודות הנמצאות במרחק שווה מנקודה אחת, נקודת מרכז המעגל.
 

אליפסה, לעומת זאת, היא אוסף של הנקודות הנמצאות בסכום מרחקים שווה משתי נקודות. 
של האליפסה נהוג לסמן  (focusשתי נקודות אלו הם המוקדים של האליפסה. כל מוקד )

 .fאו  Fבעזרת האות 

 
י. הציר הראשי עובר דרך שני מרכזי האליפסה בקו ישר. באליפסה יש ציר ראשי וציר משנ

הציר המשני  2a כלומר  a ,את אורכו של הציר הראשי נסמן מטעמי נוחות כפעמיים הגודל

הוא אנכי לציר הראשי וגם חוצה אותו. את אורכו של הציר המשני נסמן מטעמי נוחות 

 .2bכלומר  b ,כפעמיים הגודל
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כעת נציג שני משפטים הקשורים לאליפסה. המשפטים מתייחסים לאליפסה שמרכזה מונח 

 .על ראשית הצירים

 

 ,שעל אליפסה שמרכזה בראשית הוא y1= (x 1P ,1(  משוואת ישר המשיק בנקודה ●

 

 

2b2)y = a1y2)x + (a1x2(b 

 

 ,משיק לאליפסה שמרכזה בראשית אם מתקיים y = mx + n הישר ●

 

 

2+ b 2m2= a 2n 
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 תרגיל הקדמה:

 מצא את משווא האליפסה הקנונית המקיימת:

 (3.16), והיא עוברת דרך הנקודה 10בגדול הוא אורך הציר  .א

 .  (2.5/3)יא עוברת בנק' , וה4המוקדים הוא  המרחק בין .ב

 : 2תרגיל 

, חשבו את שטח   Bו  Aבנקודות  Yחותכת את ציר     F1, F2אליפסה קנונית שמוקדיה 

5𝑥2האליפסה היא  אם ידוע כי משוואת  AF1BF2המרובע  + 9𝑦2 = 45 

 

 3תרגיל 

אינו חותך את האליפסה   y=x+5הראה כי הישר 
𝑥2

9
+

𝑦2

4
= ומצא את משוואת  1

 המשיקים לאליפסה המקבילים לישר הנתון.

 מצא גם את המרחק בין הישר הנתון למשיק הקרוב ביותר.

 

 

 

 1שאלה 
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 3שאלה 
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